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www.veglienews.it
Sito di informazione locale


In occasione delle prossime elezioni del Consiglio Provinciale, il sito di informazione locale veglienews.it  mette a disposizione le proprie pagine per dare la possibilità ai candidati del collegio “n. 35 Veglie-Salice Salentino”  di esporre le loro opinioni e di illustrare i loro programmi politici  rendendo partecipi i cittadini del collegio.
Come primo passo di questo percorso informativo tra candidati e cittadini, la redazione di veglienews.it ha elaborato un intervista con 10 domande da porre in maniera aperta ai candidati del collegio n.35. Le domande sono disponibili sul sito www.veglienews.it e le risposte possono essere inviate all’indirizzo del sito: redazione@veglienews.it . Tutte le risposte e le eventuali integrazioni successive o eventuali altri comunicati che i candidati volessero rendere pubblici, saranno pubblicate sulle pagine del sito.
Per essere sicuri che questo messaggio arrivi prima possibile ai candidati, ci siamo permessi di consegnare “brevi manu” le domande (uguali per tutti) alle quali si attende la risposta.
Certi di offrire un servizio utile tanto ai cittadini quanto ai candidati, restiamo in attesa di ricevere i comunicati da pubblicare.
Cordiali saluti.
Veglienews.it

Allegati:
· Domande per l’intervista ai candidati delle prossime elezioni provinciali
	www.veglienews.it  - Sito di informazione locale - Responsabile Fernando Leardi


Introduzione: 

Prima di cominciare l’intervista ci faccia una sua piccola presentazione: età, impegni lavorativi, percorso politico.

Domanda n.1

Una delle tante convinzioni degli elettori è che il politico sia presente solo al momento del voto.

Lei quale impegno sente di poter prendere con gli elettori per smentire questa convinzione e per mantenere vivo e costante il rapporto tra cittadino e politico anche al fine di rendere trasparente la sua azione di governo.
Domanda n.2

Il collegio Veglie-Salice fa parte di un distretto agricolo di notevole importanza. Il nostro territorio è fonte di produzioni di prima qualità. Nonostante questo, i produttori sono costretti a vendere alle aziende distributrici e trasformatrici a prezzi poco remunerativi e allo stesso tempo i consumatori sono costretti ad acquistare dalle catene commerciali a prezzi esorbitanti. Quali sono le sue idee su questi temi e cosa pensa lei dei progetti di distribuzione a filiera corta e dell’agricoltura periurbana? Come si potrebbero invogliare le nuove generazioni a investire nell’agricoltura che ancora oggi risulta essere il volano dell’economia dei nostri paesi?
Domanda n.3

Il nostro collegio ha anche una vocazione artigianale e piccolo-industriale. In considerazione del fatto che soprattutto Veglie negli ultimi anni ha perduto molti posti di lavoro a causa anche di una cecità politica che ha obbligato la migrazione di piccole industrie nei territori viciniori, Lei come intende sostenere le botteghe-scuola del nostro territorio e avvicinare i giovani alle professioni artigianali valorizzando l’artigianato classico ed artistico?   Cosa si potrebbe fare per dare un forte impulso all’attività delle numerose imprese artigianali operanti nel territorio del nostro collegio?
Domanda n.4
Ormai siamo tutti convinti che il futuro del pianeta dipende dallo sviluppo delle energie alternative. Questa esigenza sta scatenando un boom del fotovoltaico in particolar modo nel salento e soprattutto nei territori del nostro collegio Veglie-Salice. La provincia di Lecce è prima in Italia per potenza fotovoltaica ed è ancora in fase di crescita continua. Sicuramente è uno dei modi migliori per sfruttare una risorsa gratuita di cui il salento è ricchissimo: il “sole”. Molte aziende del settore energetico stanno acquistando piccoli appezzamenti di terreno dagli agricoltori ai quali non conviene più mantenere la produzione. Non crede che occorre impegnarsi anche politicamente per dare delle regole da seguire evitando che il salento diventi una distesa di pannelli solari al posto dei secolari uliveti, anche questi ultimi una grande risorsa economica del salento? 
La produzione di energia può essere collegata anche allo smaltimento dei rifiuti. Qual è la sua idea in proposito?

Cosa ne pensa della possibilità che il nostro territorio possa diventare un sito per l’installazione di una centrale nucleare o stoccaggio di scorie nucleari?

Domanda n.5
Molti paesi salentini hanno fatto della promozione culturale uno dei pilastri su cui costruire il loro sviluppo sociale ed economico. Bisogna pur dire che hanno avuto la fortuna di avere degli esponenti politici locali all’interno della Provincia che hanno certamente contribuito non poco a questo sviluppo. Il territorio del collegio Veglie-Salice è ricco di fermenti culturali, di associazioni che hanno numerose idee e progetti in cantiere, di giovani che pur avendone le capacità non hanno i luoghi e i mezzi per metterle in evidenza. Se dovesse essere eletto, come crede di poter valorizzare i nostri paesi e dare loro il giusto peso  nell’ambiente culturale salentino? Quali possono essere le strategie per fare degli eventi culturali un volano per lo sviluppo economico e sociale del nostro territorio considerando il fatto che si trova a pochi chilometri dal mare ed è quindi un territorio ad alta vocazione turistica?
Domanda n.6

Come la cultura anche lo sport è un settore che può contribuire allo sviluppo di una cittadina. Impegnare le nuove generazioni in attività sportive vuol dire anche farle crescere in un ambiente sano e pulito ed evitare altre distrazioni che potrebbero risultare pericolose sia allo stesso individuo che a tutta la società. Purtroppo nelle scuole si da poco spazio alle pratiche sportive, un pò per mancanza di strutture un po’ per mancanza di volontà da parte degli istituti scolastici. Lei come crede di affrontare questo argomento per sviluppare lo sport e l’interesse verso questo settore nel nostro collegio?
Domanda n.7
Come si possono affrontare all’interno di una Politica Provinciale i problemi relativi ai servizi sociali quali la tutela dei diritti delle categorie disagiate, dei portatori di handicap e di altre categorie simili? Quali sono le sue idee nell’ambito degli interventi dei piani sociali e socio sanitari territoriali? Si ritiene un valido punto di riferimento e di collegamento tra cittadini e istituzioni in questo settore?
Domanda n.8
Un tema quanto mai attuale è la relazione tra religione, migrazione e identità nazionale.  Le migrazioni sono un drammatico segno della nostra epoca tormentata. Tutti convengono sul fatto che è inutile cercare di eliminare il fenomeno; occorre invece affrontarlo e concentrare tutti gli sforzi per rispondere alle sfide che comporta  e identificare i benefici che può apportare alla nostra società usando in primo luogo lo strumento del dialogo. Il territorio del collegio Veglie-Salice è un piccolo concentrato di realtà sociali e culturali provenienti da diverse parti d’Europa e del Mondo. Ormai è naturale condividere la vita sociale dei nostri paesi con persone provenienti da altre nazioni. Manca però quell’integrazione totale che porterebbe queste persone ad essere una parte attiva della nostra società, a partecipare ad eventi e progetti culturali o a crearli. Quali sono secondo Lei le strade da percorrere affinché il nostro territorio diventi una comunità multietnica e interculturale a tutti gli effetti in cui il dialogo porti alla cultura dell’accoglienza e dell’integrazione?

Domanda n.9
Ci può dire uno dei punti di forza del programma del suo candidato alla presidenza della Provincia?

E uno dei punti deboli dei programmi degli altri due candidati?

Domanda n.10
Se tra le domande fatte in precedenza mancano dei punti qualificanti del suo programma, può completare il suo pensiero politico ed esplicitare le motivazioni per cui si presenta a questa tornata elettorale e per quale motivo l’elettore dovrebbe darle la preferenza.

Grazie per la Sua disponibilità.
Auguri per le prossime elezioni.

